



文汝清和曾小敏(右)现场表演精彩唱段

由中共广东省委宣传部、广东省电影局主办的2019中国(广东)电影意大利交流会暨广东电影推介会,近日在威尼斯国际电影节举行。《白蛇传·情》《变化中的中国》等广东电影亮相,展现了粤产电影的实力。据悉,《白蛇传·情》《全民目击》《照相师》《拆弹专家》《熊出没之奇幻空间》五部广东电影将在威尼斯、米兰、雅典、马德里等多个欧洲城市展映。

在推介会现场,《白蛇传·情》主演曾小敏、文汝清为观众献上精彩粤剧唱段,吸引了大批外国观众驻足观看。演出结束后,现场欢呼声响起,有外国观众竖起大拇指点赞。在随后举行的展映活动中,《白蛇传·情》首次与海外观众见面,影片精细的视觉特效、东方的韵律美感以及感人的爱情故事深深打动了他们。

影片主演曾小敏表示,她对《白蛇传·情》走向世界充满信心:“影片把戏曲、电影、特效

# “白蛇”惊艳威尼斯

广东电影组团亮相,五部粤产影片将在欧洲展映

完美地融合在一起,效果非常好。希望借电影这一大众喜闻乐见的艺术形式,让中国优秀传统文化走向世界。”主演文汝清也表示:“艺术是相通的,具有东方神韵之美的粤剧电影一定能跟海外观众产生共鸣。”

据了解,《白蛇传·情》是首部4K全景声粤剧电影,聚集了来自新西兰、澳大利亚和中国的三支顶级特效团队,超过90%的镜头为特效画面。其中,水漫金山的特效场景长达6分钟。制片人孙金华表示,中国人拍摄的首部电影《定军山》和新中国首部彩色电影《梁山伯与祝英台》都是戏曲电影:“这一次广东省在推行4K影视产品的生产开发时,第一个想到的也是将传统戏曲与4K技术相结合。”

发布会当天展映的另一部广东作品《变化中的中国》则是一部纪录片。片中有两组人物,一组是六位在中国具有影响力的企业家,另一组则是六位

基层人物——产科医生韩杨、创业者舒畅、古壁画研究员李佛、中学教师魏祺、爱打拳的“外卖小哥”张方勇、基层干警张震男。深圳广播电影电视集团总编辑苏会军透露,《变化中的中国》希望通过外国人的视角,反映中国社会人性的光辉。尽管六位普通人来自不同岗位,但他们对生活的热爱、对职业的坚守,对梦想的追逐,正是今天中国发展和进步的力量源泉。



《变化中的中国》



羊城晚报记者 李丽

## 《国乐大典》第二季节目研讨会在京举行 “为民族乐团打开更广阔前景”

9月4日,由广东卫视原创自制、携手山西卫视联合出品的大型原创中国经典音乐竞演节目《国乐大典》第二季在北京举行研讨会,主题为“第二季节目分析与第三季节目创意策划”。该节目获得了国家广播电视台总局的肯定:“既坚持了原创性,在模式和内容表达上有所突破;也坚持了文化性,为弘扬传统文化与民族乐器作出了努力。”

也建议“趁热打铁”:“可以引入流量明星、流行音乐,告诉大家如何创作民族音乐,将爱情、生活都化为音乐,为民族文化做出更大的贡献。”

### “巅峰之夜”打造民族音乐盛宴

《国乐大典》第二季自7月5日开播后,收获了各路网友的喜爱,还打造了多种衍生项目:上线“学习强国”广东学习平台,推出多地展览“国乐博物馆”,全网发起“国乐挑战赛”“抖出国乐范”等活动,以覆盖更多年轻观众。目前,节目已经播至第九期。《广乐独家》总编辑江耀进评价称:“《国乐大典》很好地把握住音乐和电视传播的特性,让传统国乐的荧屏演绎成功抓住观众,让节目活了起来。”

中央民族乐团副团长、荣誉首席唐峰表示,节目通过现代化的包装,让舞台更时尚、乐器更炫酷,也让民乐吸引了更多年轻人的目光:“这些呈现方式更符合年轻人的审美,为民族乐团的未来打开了更广阔的市场前景。”

对于第三季如何创新,中央音乐学院作曲系主任郭文景建议,可以拓宽民乐融合的范围,尝试与“一带一路”沿线国家的音乐家合作:“让我们的音乐走出去,也将他们的音乐介绍给中国观众。”中央广播电视台总台央视大型节目中心副主任陈临春

在“巅峰之夜”汇演上,今年76岁的世界马头琴大师齐·宝力高挥动弓弦尽显王者风范。他联手同样来自草原的徒步乐团演奏《祝酒歌》,浑厚高亢的马头琴声,将这首鄂尔多斯的短调民歌娓娓道来,让人沉浸其中。齐·宝力高还分享了参与该节目的心得:“《国乐大典》很感人,它展现了民族自豪感。当年我在中央音乐学院学了四年小提琴,之后把所有学到的技巧都运用到马头琴上,将祖先留给我们的文化瑰宝发扬光大。”



北京民族乐团在“巅峰之夜”上演经典民乐

## 王志文新片《最长一枪》获导演圈盛赞

由徐顺利执导的电影《最长一枪》本周末正式上映。该片由王志文、余男、李立群领衔主演,口碑初步收获好评,尤其受到专业导演圈的盛赞。

当“零失误”的杀手老赵接下职业生涯的最后一单,一场裹挟着欲望、恩怨、利益的终极风暴席卷而来……《最长一枪》集合了众多实力派演员,包括手握飞天、金鸡、百花、白玉兰等大奖的王志文,斩获国内国际九大重量级最佳女演员奖项的余男,以及公认的戏骨李立群、许亚军、高捷,再加上夏克立、余皑磊、赵铭岳、白澍、法比安·卢查瑞尼、康斯坦丁·科孜柯夫等实力演员,众人共组“神仙局”,上演“最强演技之战”。值得一提的是,这也是王志文入行以来首次出演杀手角色。

《最长一枪》举行首映礼之后,业内多位资深人士送上热评。著名导演何平力赞:“制作可圈可点,王志文演得别开生面。”导演丁晟评价:“如同高手打太极,自信、从容、内气流动,特别的姿态、节奏和腔调儿。看第二遍了,值得!”此外,导演

陈嘉上、赵小丁,编剧史航,演员姜武、韩庚、瞿颖、王学兵均为《最长一枪》打call。

据了解,《最长一枪》是导演徐顺利的大银幕处女作,由中国和澳大利亚合拍,在墨尔本取景议会大厦、布洛克拱廊、丽晶剧院等地标性建筑,一景一物自带复古感。影片制作三年,台词历经“地毯式”打磨,精悍犀利又不乏黑色幽默,动作戏份则节奏爽、画面刚,车厢暗杀、雨夜奇袭、宴会厅终极酣战接连上演。(李丽)



《最长一枪》画面充满怀旧质感



# 龙头猪企扎堆扩产 猪肉供应有望再上量

文/图 羊城晚报记者 许悦

近期,一些地方肉价上涨较快,猪肉供应问题引起关注。羊城晚报记者昨日了解到,近期除了各地相继祭出政策支持生猪养殖产业发展,国内多个龙头养猪企业也积极响应国家号召,扩大生产措施增加供应。可以预见的是,此轮猪周期震荡下,国内生猪产业集聚程度将获得大幅提升,将对行业整体发展起到有益助推,同时也有助于加大市场供给,缓解猪肉价格走势。

## ◎在业“猪”企超140万家

天眼查数据显示,我国目前在业“猪”企共超140万家,且近十年保持较高增速。2016年以前,“猪”企增速呈波动上涨趋势,2016年后增速虽有所回落,但仍保持在10%之上(2019年除外)。其中,山东在业“猪”企最多,其次为云南、内蒙古、河南和贵州。京东、网易、阿里等巨头也纷纷进入养猪行业,探索AI养猪、智能养猪。

## ◎政策激发生猪产业扩规模

从中央到地方的一系列促进生猪产业发展政策指引,已激发了龙头企业的生产布局信心。

温氏股份董事长温志芬近日就表态,温氏将加大肉猪生产规模,保证肉猪上市量。确保2020年生猪上市量达到预期目标,全力向全国生猪市场占有率10%(约7000万头)的战略目标努力奋进。同时加



联盟成立大会上,广东省农业供给侧结构性改革基金联合省内外生猪产业龙头企业,出资设立或正推进设立投资广东省生猪养殖产业链的子基金8只,合计投资总额63.5亿元,预计将带动广东省生猪供应增产800万头以上。

3月份后生猪价格开始回升,公司养猪业扭亏为盈,但总体上,报告期内小幅亏损。

6月接受羊城晚报记者采访时,温氏方面表示,公司下来将对已竣工养猪项目加快投产,确保后续产出。同时进一步兽医营养及饲养技术,增加单头肉猪出栏体重,并加快新的养猪项目开工建设进度。



## ◎多家龙头企业扩产

努力扩张产能的并不只是温氏。近日,牧原股份、唐人神、天邦股份等多家生猪养殖上市公司相继发布公告,表示将扩张产能。养猪大户牧原股份9月3日公告称,公司使用自有资金设立的五家全资子公司已完成工商登记注册手续。公司8月14日曾公告称,拟斥资1.2亿元,在6家知名养殖户设立子公司,每家子公司注册资本拟定2000万元,均用于畜牧养殖及销售等业务。

大北农此前公告,预计9~10月份全面开始复产,对于全年的生猪出栏量,预计2019年的规模大概在200万头左右,明年有望达到500~600万头。

## 延伸阅读

### 家禽养殖效益提高

猪肉贵了,很多人转而吃鸡,助推养禽业的业绩今年十分亮眼。之前养鸡大户民和股份公布的半年报就惊呆了小伙伴,公司上半年营收15.63亿元,同比增长133%,归属于上市公司股东的净利润达到8.7亿元,同比增长高达46倍。

广东家禽整体养殖效益也明显提高。根据广东省农业农村厅发布的《2019年上半年广东省家禽产销形势分析》,今年上半年,在广东养鸡的效益上升。2019年上半年肉鸡养殖盈利2元/只,同比上涨17.6%。

头。“公司在全国有7~8个生猪养殖产业基地已经开工,正在加快建设进度。”大北农有关负责人在接受媒体采访时说,“目前东北地区的规模猪场已经复养成功。”

新希望的半年报也显示,生猪养殖是公司战略转型的重大举措。今年下半年和未来一段时间,新希望在资金储备上,将以公开发行可转换债券的方式募集资金40亿元,后续将会更有力地支撑养猪产业发展的资金需求。

可以预见的是,在经过此番周期洗礼后,我国生猪养殖产业的集聚程度将获得大幅提升,从而带动整个行业养殖水平的提高。

## 20亿美元! 考拉改姓阿里 跨境电商迎新格局

羊城晚报记者 沈钊报道:早前疯传的阿里巴巴收购网易考拉并投资网易云音乐一事6日早间得到了官宣。

网易与阿里巴巴共同宣布达成战略合作,阿里巴巴集团以20亿美元全资收购网易旗下跨境电商平台考拉。之后,考拉品牌将继续保持独立运营。同时,阿里作为领投方参与了网易云音乐此轮7亿美元的融资。

### 网易为什么要卖考拉?

阿里收购网易考拉,是今年中国互联网行业迄今为止金额最大的并购案。网络电子商务研究中心主任曹磊对羊城晚报记者表示,网易阿里之间的并购交易有利于提升中国整个互联网行业的活跃度,实现行业资源配置优势最大化,跨境电商或将迎来新的格局。

艾媒咨询发布的《2019年上半年中国跨境电商市场研究报告》显示,网易考拉以27.7%的市场份额位居全国跨境电商市场首位,天猫国际则占25.1%。那么,网易为什么要卖考拉?记者了解到,考拉目前采用与京东类似的自营模式,继续增大经营需要大量的资金支持。而网易主打游戏、广告、门户等互联网轻资产业务,在电商方面,并不是很强大。根据最新公布的Q2财报,其电商收入增速放缓明显,已从去年三季度的67.2%降至20%。从现金流、电商的态势来看,与现有的电商巨头合作是一种更好的模式。

“跨境电商日益严格,阿里的天猫国际和京东的海淘全球紧随其后,网易考拉增速逐步放缓,同时仓储物流的短板和较低的毛利率,对于网易考拉而言,存在不小的压力。”网络电子商务研究中心特约研究员、武汉江南公司CEO高攀如是说。

因此,从经营角度来讲,网易虽然把养大“娃”直接卖掉有些可惜,但长远来看,网易很难有持续大量的资金来扶持考拉,出售给阿里后,考拉会获得更大的发展潜力。

### 阿里在海外购或一家独大

收购网易考拉后,阿里一下占

据了海外购市场的半壁江山。此次收购不仅减少了对手的威胁,能减少争夺市场所付出的成本消耗。

曹磊表示,从全局看,这次合作实际上是一种分工优化。中国互联网行业的竞合关系将长期存在,把成熟的业务交由更擅长的竞争对手深耕,同时又通过战略投资、交叉持股等方式把对手引入到自身更擅长的业务中,这种你中有我,我中有你、兼容发展的局面,过去有腾讯京东,如今是网易阿里。这些都是中国TOP10的互联网公司,它们之间的“消耗战”越少,对整个中国互联网产业的健康发展就会减少很多干扰,是一种分工优化的格局。

值得关注的是,此次收购案对中国海外购市场的影响还未可知。多样化的竞争更能带动市场的进步,一家独大容易引申出问题。对于消费者而言,海外购的选择空间或将减少。不过也有分析师认为,收购网易考拉后,阿里未必就能一家独大,海淘市场具有规模效应,但不会有网络效应。

### 在线音乐两强格局形成

6日官宣的消息中,网易云音乐获阿里巴巴、云锋基金等共计7亿美元融资。据悉,此次融资为网易云音乐B2轮融资,融资后网易仍单独享有对网易云音乐的控制权。

上线六年多以来,网易云音乐持续快速增长,目前总用户数超8亿,同比增长50%,其中付费有效会员数同比增长135%。但仅靠会员付费收入来维持一家音乐流媒体公司,显然是远远不够的。

实际上,阿里早前就对在线音乐市场有所探索。先后收购了虾米、天天动听,并于2016年推出了首款音乐播放器、粉丝社交、直播等众多功能的APP阿里星球,但经营结果并不尽如人意。如今,阿里选择投资网易云音乐来补齐在线音乐两强短板,这也意味着在线音乐行业两强格局形成。目前,腾讯音乐娱乐集团(TME)的QQ音乐、酷狗音乐、酷我音乐与网易旗下的网易云音乐位于行业第一阵营。